

Очерк об участнике конкурса, учителе физической культуры  
МБОУ Барандатской СОШ Сергомановой Е.В.

**Учитель – человек, который может делать трудные вещи легкими**  
(Ральф Эмерсон)

Елена Владимировна Сергоманова выбрала свою профессию ещё в детстве. Все вокруг знали (и родные, и учителя, и одноклассники), что она будет учителем. Точнее – учителем физкультуры. Во время учёбы в школе Лена не пропускала ни школьных, ни районных соревнований и без наград не приезжала. Поэтому после 11 класса естественным было её решение поступить в Мариинский педагогический колледж им. императрицы Марии Александровны по специальности «учитель физической культуры». В 2018 года она получила Диплом и уже 5 лет работает учителем в своей родной школе.

Учитель физкультуры – это особый учитель: он должен быть и тренером, и психологом, и массовиком-затейником, и педагогом! Елена Владимировна, несмотря на свою молодость и небольшой опыт, старается всё это совмещать, считает, что физкультура – это тот предмет, где без творчества нельзя. Учитель нашего времени не только учит детей, но и сам способен непрерывно учиться. К любому, даже самому простому упражнению, считает молодой педагог, можно подойти разными путями, избегая повторения заученных и наскутивших движений. Всё новое всегда интересно. Придумывая новые упражнения и привлекая к этому процессу учащихся, заменяя традиционные элементы, она разнообразит свои уроки, делает их ещё интереснее. Это трудно, но наградой является то, что ученики с удовольствием идут на урок физкультуры, беспринципных пропусков нет; обращаются за советом к молодой учительнице, делятся своими успехами и проблемами, а команда Барандатской школы постоянно занимает призовые места в различных районных соревнованиях.

Несомненным достоинством молодого педагога нужно считать её чувство ответственности и активность. Она не отказывается от порученной работы, всегда участвует во всех коллективных делах, организует детей и педагогов на спортивные мероприятия, походы, готовит общешкольные мероприятия. Летом 2022 года Елена Владимировна была начальником оздоровительного лагеря при школе и достойно справилась с этой должностью. Важно отметить и то, что Елена Владимировна всегда позитивно настроена, негатив оставляет за порогом школы, как бы тяжело не было на душе; общается и с детьми, и с коллегами мягко, доброжелательно, терпеливо. Педагог должен быть во многом примером для воспитанников, помня народную мудрость: «Как аукнется, так и откликнется», ведь от учителя во многом зависит, что нам откликнется в недалеком будущем.

Елена Владимировна очень оптимистичный человек, её девизом являются замечательные слова: «Будь собой!.. Никогда не сдавайся, Бейся...Двигайся...Поднимайся!» И это очень правильная позиция.